(178 омский государственный институт физической кольтуры

На правах рукописи

ШАДРИН Николай Андрианович

УДК 796.83:796.091.2

ПРЕДСОРЕВНОВАТАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА БОКСЕРОВ-ЮНОШЕЙ С УЧЕТОМ УВЕЛИЧЕНИЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОСТИ ТРЕНИРОВОЧНОГО ПРОЦЕССА

13.00.04 - теория и методика физического воспитания и спортивной тренировки (включая методику лечебной физкультуры)

Автореферат диссертации на соискание ученой степени качдидата педагогических наук

Med

Омск - 1984

17.13

Работа выполнена в Государственном Центральном ордена

Ленина институте физической культуры

научний руководитель

кандидат педагогических наук,

доцент Дегтярев И.П.

Официальные оппоненты

доктор биологических наук,

профессор Бальсевич В.К.

кандидат педагогических наук,

доцент Ким В.В.

Ведущая организация

Государстг≀нный дважды орденоносный институт физической

культури им. П.Ф.Лесгафта

Защита состоится: "17 " и и пределей 1984 г. в 14 час. на заседании специализированного совета % 046.06.01 в Омском государственном инстатуте физической культури по адресу: 644063, г. Омск, ул. Масленникова, 144.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Омского государственного института физической культуры.

Автореферат диссертации разослан "6 "жили гидова г.

Ученый секретарь специализированного совета

амил Кравчук А.И.

БИБЛИОТЕНА Львовского от са. института фискультуры Актуальность темы исследования. В доступной нам отечественной и зарубежной литературе по боксу не имеется экспериментальных данных, указывающих на отличие методики предсоревновательной подготовки боксеров-юношей от вэрослых высококвалифицированных боксеров. Наблюдения показивают, что в практике спортивной тренировки существует механический перенос
структуры предсорен ловательной подготовки, характерной для
взрослых квалифицированных боксеров, в юношеский бокс. Однако
спортивная наука установила существенные различия в реакциях
организма и психики взрослых высококватифицированных спортсменов и спортсменов-юношей на различие тренировочные и соревновательные нагрузки / А.А.Маркосян, 1969; О.В.Дашкевич, 1970;
К.К.Кардялис, 1974 /. Поэтому разработка методики предсоревновательной подготовки боксеров-ыношей представляется нам
актуальной.

Гипоте за исследования. Построение предсоревнователь-

ной подготовки в боксе в недостаточной маре учитывает взаимосвязь общей и специальной физической подготовки, а также создание условий для оптимальной адаптации психики и организма боксеров за время соревнований. Для создания эффективной предсоревновательной подготовки боксеров-юношей предполагается выполнить два основных условия:

- а) построение предсоревновательной подготожи боксеров--юношей должно исключать отрицат тыный перенос  $0\Phi\Pi$  на  $C\Phi\Pi$ ;
- б) тренировочные нагрузки должны постепенно приближаться к условиям боя на соревнованиях, включая последние 2-3 дня перед соревнованиями, что позволит постепенно адаптировать организм и психику боксеров-юношей к всевозрастающим по интенсивности нагрузкам.

Научная новизна результатов исследования состоит в том, что впервые экспериментально выявлени отрицательные эффекты традиционной методики предсеревновательной подготовки боксеров-коношей на совершенствования специальной физической подготовленности. При этом указанный вариант не создает усло-

вия для благоприятного функционального и психического состояния боксеров-юношей во время соревнований. Разработанний нами вариант предсоревновательной подготовки, при котором объем
нагрузки постепенно снижается за счет исключения средств ОФП
с одновременным приближениом специфической нагрузки к условиям
боя на соревнованиях, что позволяет более эффективно совершенствовать специальную физическую подготовленность. Данное
построение предсоровновательной подготовки позволяет постепенно адаптировать организм и психику боксеров-юношей к всевозрастающим по интенсивности специфическим нагрузкам и тем
самым осуществить постепенный переход от предсоровновательной подготовки к соревнованиям. Предложенная предсоревновательная подготовка создает условия для адекватной специфической,
психической и функциональной адаптации боксеров-юношей за время соревнований.

Практическая значимость тезультатов исследования заключается в том, что перенос предсоревновательной подготовки взрослых боксеров в юношеский бокс не позволяет комплексно совершенствовать специальные физические качества, а также создать условия для оптимальной адаптации боксеров-юношей на соревнованиях. Разработанный вариант предсоревновательной подготовки боксеров-юношей позволил устранить перечисленные выше недостатки, что имеет большое практическое значение для совершенствования мастерства юных спортсменов.

Обоснованность и достоверності результатов исследонания имеется на проведенной метрологической проверке тестов, определяющих специальные физические качества, на информативность и надежность. Кроме того в работе собран большой экспериментальный материал, который обрабатывался адекватными методами вариационной статистики на ЭВМ.

Внедрение результатов и учных исследований осуществлено в практику сборной команды Свердловской области по боксу среди старших-юношей и в ДОСШ "Малахитовый гонг "г. Свердловска.

Основные положения диссертации доложени и обсуждени на 9 конференциях в том числе: на четвертой республиканской меж-

вузовской научно-теоретической конференции: "Прослемы повышения качества и эффективности постановки физического воспитания и спортивной подготовки студенческой и учащейся молодежи ". Ташкент, 1979; на конференции Піолифк, 1981.

Объем и структура диссертации. Диссертация изложена на II6 страницах мединописного текста и состоит из введения, пяти глав, выводов, практических рекомендаций, списка литературы и приложения. Список литературы содержит I66 источников, из них 8 на иностранних языках. Работа содержит I3 таблиц.

# СОДЕРЖАНИЕ ДИССЕРТАЦИИ

В настоящее время значительно повысился интерес к изучению различных аспектов подготовки спортсменов-юношей. Современные исследования показывают важность своевременного совершенствования физических качеств, наиболее благоприятным периодом для комплексного развития которых является возраст 16-17 лет /Д. Харре, 1969; А.А. Гужаловский, 1979/. Актуальность исследования особенностей подготовки боксеров-юношей 16-17 лет возрастает еще и потому, что спортсмены этого возраста являются контингентом ближайшего пополнения Олимпийского резерва, спортсменов сборных команд. Одной из основных проблем эффективного управления тренировочным процессом боксеров-юношей является организация предсоревновательной подготовки. Различия в построении предсоревновательной подготовки боксеров-юношей в литерятуре не рассматриваются, что приводит к несоответствию с выявленными психофизиологическими особенностями спортсменов-юношей.

Основные положения, выносимые на защиту:

- 1. Перенос предсоревновательной подготовки взрослых боксеров в мношеский бокс не позволяет боксе дм мношам комплексно
  совершенствовать сызциальные физические качества как за время
  предсоревновательной подготовки, так и соревнований, а также
  вызвать адаптивные реакции психики и организма боксеров-мношей
  за время соревнований.
- 2. Средства совершенствої ния общей выносливости дают положительный перенос на счециальную физическую работоспособность, а средства совершенствования неспециотической реакции и общей максимальной анаэробной мощности дают отрицательный перенос на

специфическую реакцию и бистроту ударов во время предсоревновательной подготовки боксеров-юношей.

- 3. Разработанный нами вариант предсоревновательной подготовки преднолагает постепенное увеличение интенсивности нагрузки и пли снижении объема нагрузки на протяжении всей предсоревновательной подготовки, включая 2-3 дня перед соревнованиями, при этом ежедневно проводятся вольные бои. Причем предлагается четире ступени увеличения интенсивности нагрузки:
- перьая ступень имеет место в первые три дня второго микрописла, когда основная нагрузка представляется сродствами совершенствованыя технико-тактичес юго мастерства;
- вторая ступень, приход плаяся на последние три дня второго микрощикла, происходит за счет использования в основном условных боев :
- третья ступень увеличения интенсивности нагрузки осуществляется за счет использования вольных боев в последние 2-3 дкм перед соревнованиями;
  - четвертая ступень приходится на время соревнования.
- 4. Эффективность предсоревновательной подготовки боксеров--юношей имеет прямую срязь с уронном специализировачности нагрузки, что в свою счередь определяет специфическую, психическую и функциональную адаптацию боксеров-юношей во времи соровнований.

Цель работи — разработать вариант предсоревновательной подготовки, который позволял бы с одной стороны болсе эффективно совершенствовать специальные физические качества, а с другой — создавал условия для более благоприятной реакции организма и психики боксеров-юношей во время соравнований.

Для достижения цели данной работы необходимо было решить следующие задачи.

### Задачи исследования

- I. Провести проверку надежности и информативности тестов, определяющих специальные физические качества.
- 2. Изучить существующий вариант предсоровновательной подготов: боксоров-юношей.
- 3. Виявить пзаимоснязь общен и специальной сувической подготовки за времы предсоровнователиной подготовки боксеров-иношей.

4. Исследовать эффективность построения предсоревновательной подготовки боксеров-юношей с постепенным приближением тренировочных нагрузок к условиям боя на соревнованиях.

Для решения поставленных задач были использованы следуюшие комплексы методов исследования :

- I. Общей физической подготовленности: РЧС 170 общая физическая работосгособность, Маргария общая максимольная анаэробная мошность, латентный компонент простой неспецифи-ческой реакции, координациометрия бистрота сложных по координации движений по спиралевидной и примолинойкой траектории.
- 2. Методы специальной физической подготовленности: тест РМС 170 ( со специфической, стандартной нагрузкой ), бистрота ударов, латентный компонент простой специфической реакции, РДО, показатель силы одиночних, серийных ударов и при 10 сек. тесте на специальной конструкции прибора завода ВИСТИ.
- 3. Методи врачебно-педагогического контроля: электромиотонометрия, реоэнцефалография, исследование активности симпато-адреналовой системы, методика ФСАН, пульсометрия, электротермометрия.

Наряду с использованием аппаратурных методик нами также проводился анализ планов предсоревновательной подготовки боксеров-юношей, используемых тренерами за время сборов.

Анализ результатов третьей глави виявил, что показатели, карактеризующие специальную физическую подготовленность, как правилс, имэют значительно более вираженное развитие по сравнению с общей физической подготовленностью как от новичков до 3-2 юн. разряда, так 2-3 юн. разряда до I-го юношеского разряда.

Високие темпы прироста, выявленные методами специальной физической подготовлечности, характеризуют високую информативность используемых методов исследования по данным В.М.Зациорского, 1980

Сравнительная характеристика различных вариантов предсоровновательной подготовки боксеров-юношей

Первий этап

Анализ планов предсоревновательной подготовки сфор ых команд боксеров-юношей покланвает, что они во многом идентични со структурой предсоревновательной подготовки варослых боксеров

/ Г.О. Джероян, Н.А. Худалов, 1971 /. Такое построение предсоревновательной подготовки боксеров - юношей приводит к совершенствованию общей физической подготовленности: максимальной анаэробной мощности, латентного компонента неспецифической реакции и бистроти сложного по координации движения по спиралевидной траектории. Бистрота ударов, РДО и бистрота сложного по координации движения по прямолинейной траектории имеют обратную тенденцию т.е. они ухудшаются.

Результати исследования показивают, что начало соревнований приводит к улучшению неспецифической реакции. Максимальная анаэробная мощность остается без изменений. В остальных исследуемых показателях — общая физическая работоспособность, РДО, координациометрия, быстрота ударов — наблюдается снижение функциональных возможностей.

Соревновательная нагрузка (три проведенных боя) приводят к снижению уровня общей физической подготовленности, определяемого по тестам: Маргария, латентного компонента неспецифической реакции, быстроты сложного по координации движения по спиралевидной траектории. Однако имеется значительное совершенствование быстроты сложного по координации движения по прямолинейной траектории и РДО.

Разнонаправление изменения показателей ОФП за время предсоревновательной подготовки и соревнований дают возможность полагать, что традиционный вариант не позволяет получить боксерам
- мношам специфическую адаптацию на соревнованиях. Результаты
исследования устанавливают, что за зремя соревнований наблюдается комплексное снижение уровня специальных физических качеств,
исключая латечтный компонент специфической реакции (как взрослых боксеров, так и боксеров-юношей. Снижение специальных физических качеств рассматривается психологами спорта / Л.Д.Гиссен,
1977; О.В.Дашкевич, 1970 / как неадекватное нервно-сихическое напряжение спортсменов. Представленые данные потребовали
разработки накоолее адекватного варианта предсеревновательной
подготовки боксеров-юношей.

# Второй этап

Результати исследования выявляют, что предложенное нами построение предсоревновательной подготовки с постепенным приближением тренировочных нагрузок к условиям боя на соревнованиях приводит к значительному повышению общей физитеской работоспособности с 18,75 кгм/мин/кг до 20,33 кгм/мин/кг ( P < 0,05 ). Специальная физическая работоспособность в этот период имеет статистически достоверное удучшение P < 0,01. Однако коэффициент корреляции между указанными выше показателями, полученный в начале сборов 0,72 ( P < 0,05 ), а в конце сборов - 0,10 ( P > 0,05 ) показывает, что значительное повышение общей физической работоспособности во время двухнедельной предсоревновательной подготовки целесообразно только в первую неделю, затем наиболее призмлемы высокоинтенсивные специализированные нагрузки, которыз приводят к значительному повышению специальной физической работоспособности. За время предсоревновательной подготовки также имеет место достоверное улучшение РДО ( Р < 0,05 ).

За время соревнований установлено статистически достоверное улучшение специфической реакции с I6I ± 7 мс до T25 ± 6 мс Р < 0,01, т.е. на 30%. Таким образом, соревновательная деятельность боксеров статистически достоверно увеличивает специфическую реакцию. Быстрота ударов к началу соревнований, по сравнению с аналогичинми данными за 3 дня до начала соревнований, ухудшается и сохраняются на этом уровне. Такие же изменения наблюдаются в данных по РДО.

Таким образом, соревновательная деятельность приводит к разнонаправленным изменениям показателей специальной физической подготовленности боксеров-вношей.

С целью выявления эффективности варианта предсоревновательной подготовки, осуществленного на сборной команде Свердловской области (экспериментальная группа) было решено обследовать всех спортсменов, выигравших звание чемпионов РСФСР (понтрольная группа). В контрольной и экспериментальной группах регистрации показателей осуществлялась после завершения ф. нального бол, для каждого боксера на соревнованиях.

Анализ результатов установил, что у боксеров контрольной и экспериментальной групп наблюдаются статистически недостоверные различия в показателях пецифической реакции. Однако в бистроте ударов и РДО у экспериментальной группы наблюдается тенденция к удучшению. Можно полагать о преимуществе варианта второго этапа предсоревновательной подготовки. Хотя за время предсоревновательной подготовки спижение специфи-

ческой реакции и онстроть ударов вследствие отрицательного переноса за счет совершенствования неспецифической реакции и общей максимальной анарробной мощности. Таким образом, установленный факт создал необходимость исключить средства совершенствования неспецифической реакции и общей максимальной анарробной мощности за время предсоревновательной подготовки боксеров-вношей.

Третий этап

Проведение исследования предсоревновательной подготовки, при которой объем нагрузки постепенно снижается, а интенсивность нагрузки возрастает, с моделирования соревнования в последние 2-3 для периода.

Первый микрочики включает средства ОФП только из упражнений, спязанных с развитием выносливости, что сеставило 40 - 50 / всего объема нагрузки.

Упражнения подбираются из циклических видов спорта и выполнялись дтительно, без ускорений. Ежедневно проводились двухразовые тренировки, из которых одна была специализированная, а другая - по ОФН (бег 3 - 4 км).

Во втором и тратьем микроципах проводятся одноразовне тренировки. Специализированные нагрузки составляют 100% от основной части треньровки. Такое построение предсоревновательной подготовки боксеров-к ющей позволило повысить рассматриваемые показатели специальной физической подготовленности (см. табл. I). Начало соревнований приводит к улучшению специальных физических качеств по сравнению с началом третьего микроцикла, который начимается за 2-3 дня до соревнований. Полученные данные говорят о наличии прямой связи качества предсоревновательной подготочки со специфической адаптишей боксеров-кношей за время стартового пориода.

Дальнейшее участие в соревнованиях боксеров-иношей вызывает у них повышение уровия специальных физических качеств ( и личая специальную физическую работоспособность ( см. табл. 2 ).

Анализ трех гариантов предсоревновательной подготовки позволяет утверждать, что более специализированная подготовка с постеменным приближением к условиям соревновательного боя дает преисущества в развитии специальных физических качеств боксеров--юношай. Это, в свою очередь, создает условии для более благо-

Таслица 1 Изменения показателей специальной физической подготовленности за время предсоревновательной подготовки

		A STATE OF THE PARTY OF THE PAR
Тесты	Статисти- ческие по- каз этели	Начало После окон- поедсорев- нователь- ной подго- товки После окон- чания пред- сорсьнова- тельной под- готовки
Бистрота прямого уда- ра левой , мс	M ± m	156 ± 3,9 158 ± 16 >0,05
Выстрота прямого уда- ра правой, мс	M ± m	141 + 14 ·129 ± 15 >0,05
Специфическая реак- ция, мс	M ± m	166 ± 18,9 >0,05  146 ± 13
РДО, мс	M ± m	44 ± I0 33 ± 6 >0,05
Специальная физи- ческая работоспо- собность, от.ед.	M + m P	I,0I ± 0,04 I,II ± 0,04 >0,05

Таблица 2 Изменение показателей специальной физической подготовленности между первым боем и полуфинальным боем

Тестн	Статисти- ческие пока затели	Первий а- бои	Полуфи- нальный бой	
Быс рота прямого уда- ра левой, мс	М <b>+ п</b> Р	133 + 16		
		<0,01		
Быстрота прямого уда- ра правой, мс	M ± m	I29 + I4	113 + 10	
	P	>0,05		
Быстрота специфичес- кой реакции, мс	M + m	167 + 22	134 + 13	
Appleting the value of the second	P	29 ±8 >0,05 21 ±3		
РДС, мс	M + m	29 ±8	21 = 3	
	P	>0,05		

приятной специфической адаптации как за время стартового периода, так и на протяжении всего соревновании.

Обсуждение результатов исследования адаптации боксеров-юношей к условиям соревнований после различных вариантов предсоревновательной подготовки

Результати исследования активности симпото-адреналовой системи боксеров-юношей на соревнованиях после предложенного нами варианта предсоревновательной подготовки третьего этапа нозволяют выявить стабилизацию рыброса катехсламинов как до боев, так и после боев.

Указанная динамика по данным / Б.Ш.Матлиной, 1979 и др. / характеризуют благоприятное функциональное состояние боксеров-юношей. Англогичные данные были получены методами реосицефилографии и электромиотонометрии, т.е. на протяжении всех дней соревнования после зарианта третьего этапа предсоревновательной подготовки наблюжится болсе благоприятные изменения функционального состояния, определяемого по тонусу мозговых сосудов и амплитуде тонуса трехглавой милиы плеча по сравнению с традиционным вариантом предсоревновательной подготолки.

За время соревнований аналогичные данные выявлены в стартовых реакциих и динамике нервно-психического напряжения на соревнованиях. Причем, полученные психологические данные в стартовый период позволили выявить наличие оптимального нервно-психического состояния после варианта третьего этапа предсоревновательной подготовки и стартовую апатию после традиционного варианта предсоревновательной подготовки боксеров-юношей (см. табл. 3).

Таким образом, результати исследования показывают, что предложенный нами вариант предсоревновательной подготовки позволяет боксерам юношам достигать оптимольного нервно-психического и функционального состояния на протяжении всего соревновательного турнира в отличие от традиционного варианта.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представленний материал позволяет утверждать о значительном преимуществе влилния предложенного нами варианта предсорев-

Таблица З Динамика психологических показателей на соревнованиях после традиционного и третьего вариантов предсоревновательной подготовки

			a signal print	A Property of				
Показа-	Ста-	Первий с	oii .	Bropott o	Зой	Третий с	30#	
тели	по- каз.	третий	тра- дици- онний	третий	шион-	третий	тради- цлон- ный	
Пульс	M 🛨 m		141 ±		C. C	The state of the s	I31 ±	
до боя	P		2,3	4,7		3,2		
Пульс		~0,003			<0,05			
после	M + m	192 +	194 ±	200 +	192 ±	192 +	194 ±	
боя				4		2,0		
	P	>0,05	5 >0,05 ·			>0,05		
ФСАН	-	-		22,2 4			19,2 +	
роение		2,1						
1,000	P <0,01 >0,05					< 0,01		
ФСАН						N. D. William	Mary and the second	
HOCTL)	W ± m				17,8 ±		20,4 +	
HOOLD ,		2,2						
	P	<0,01		>0,05		~0,00		
фСАН	)f . m	06.4.	TC 1 +	27 5+	I6,7 ±	ב מ מז	70 2 +	
ческое Физи-	M + m		16,4 +		0,77			
тояние)	P	<0,0I		>0,05		< 0,05		
15 5 35 4		~0,01		,00		-0,00		
ЭКС (B	M ± m	160 +	233 +	232 +	165 +	66 +	2 <u>I</u> ±	
ROM )		160 ±	233 ±	232 ±		The second second	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
	P	< 0,05		>0,05		>0,05		

новательной подготовки третьего этапа на развитие специальных физических качеств. Данное обстоятельство позволило установить примую связь качества предсоревновательной подготовки со специфической, функциональной и психической адаптацией боксеров-юношей за время соревнований. Разработанный нами вариант предсоревновательной подготовки боксеров-юношей позволяет комплексно более эффективно совершенствовать специальные физические качества с более благоприятным воздействием соревнования на психичу и организм боксеров-юношей в сравнении с традиционным вариантом предсоревновательной подготовки боксеров-юношей.

### выволы

- 1. Результаты изучения тестов, определяющих уровень специальных физических качеств показывают, что наиболее надежными и информативными являются следующие: быстрота левого и правого прямого удара, быстрота специфической реакции и специальная физическая работоспособность боксеров-юношэй.
- 2. Использование традиционного варианта предсоревновательной годготовки взрослых боксеров в юношеском боксе приводит к следующим отрицательным последствиям:
- а) традиционный вариант предсоревновательной подготовки боксеров-юношей не обеспечивает комплексного совершенствования специальных физических качеств;
- б) традиционный вариант предсоревновательной подготовки не создает условия для благоприятной психической и функциональной адаптации боксеров-юношей за время соревнований;
- в) за время соревнований происходит комплексное снижение уровня специальных физических качеств.
- 3. Изучение взаимосвязи общей и лециальной физической подготовки показывает отсутствие положительного переноса при совершенствовании общей максимальной анаэробной мощности ч латентного компонента неспецифической реакции на бистроту удеров и бистроту специфической реакции боксеров-иношей за время семнадцатидневной предсоревновательной подготовки. Положительный перенос выявляется при раз итии общей физической работоспособности на специальную физическую работоспособность. Итоги педагогического эксперимента позволяют установить нецелосообразность применения средств скоростно-силовой подготовки неспецифического характера, а средства совершенствования общей физической работоспособности имеет смысл применять только в начале

( первом микрецисле ) предсоревновательной подготовки боксеска--рношей.

- 4. Результати исследования предложенного третьего варманта предсоревновательной подготовки боксеров-юношей устанавливают высокую эффективность ее влияния на развитие специальных физических качеств (бистроти ударов, специальной физической работоспособности, специфической реакции и РДО). Данный вармант предсоревновательной подготовки боксеров-юношей создает условия для комплексного совершенствования специальных физических качеств за время соревнований.
- 5. Анализ результатов педагогического эксперимента показквает, что оптимальный уровень нервно-психического напряжения боксеров-рношей во время соревнований достигается качеством предсоревновательной подготовки. Аналогичная взаимосвязь выявляется по показетелям изменения функционального состояния спортсменов на соревнованиях.
- 6. С цельм совершенствования специальных физических качеств, а также создания условий для оптимального нервно-исихического напряжения и функционального состояния боксеров-юношей на соревнованиях необходимо планирование четирехступенчатого повишения интенсивности нагрузки при одновременном снижении их объема. Это достигается следующим чередованием нагрузок общей и специальной физической подготовленности:
- а) в первом микроцикле рекомендуются двухразовые тренировки в день, когда одна тренировка направлена на совершенствование технико-тактического мастерства, а другая на совершенствование общей виносливости;
- б) во втором микроцикле первую половину целесообразно посьятить совершенствованию технико-такт. ческого мастерства:
- в) вторую половану второго микроцикла следует посвятить условным боям;
- г) в третьем микроцикле ежедневно необходимо проводить вольные бои:
- д) участие в соревнования» рассматривается как следующан ступень повишения интенсивности нагрузки.

## ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

На основании проведенных исследований предсоревновательных циклов было выявлено преимущество предложенного нами третнего варианта предсоревновательной подготовки, который рекомендуется при подготовке боксеров-иношей к ответственным соревнованиям со следующей структурой микроциклов.

Первый микроцикл предсоревновательной подготовки (6 дней занятий и I день отдыха) включает ежедневно двухразовие тренировки. Одна тренировка посвящена совершенствованию общей выносливости, когда упражнения берут и из цыклических видов спорта: бег, плавание, лыжи и пр. Другая тренировка — специализированная, с объемом 6 — 8 раундов. В этом микроцикле нецелесообразно применять соревновательные нагрузки (типа спароингов и пр.).

Второй микроцикл предсоревновательной подготовки ( 6 дней занятий и I день отдыха ) включает сжедневные одноразовые тренировки, которые в этом микроцикле только специализированные. Одну тренировку в микроцикле межно провести по общей физической подготовке. В начате объем тренировки 8 - 10 раундов ( один день ). Затем объем сокращается до 6 - 7 раундов ( один день ). Затем объем сокращается до 6 - 7 раундов, интенсивность увеличивается. Условъя проведения тренировок постепенно приближаются к условиям соревновательного боя ( 3 - 5 раундов условного боя с повышенной интенсивностью).

Третий микроцикл ( заключительный ) предсоревновательной полготовки состоит из 2 - 3 дней. Каждый день проводятся вольные бом из 3 раундов по 2 минуты, а также работа на снарядах - I - 2 раунда. Вольные бом максимально приближены к условиям соревнований и моделируют их. Дли оольшего приближения к условиям соревнований можно использовать боксеров, занимающихся у разных тренеров.

После заключительного микроцикла день отдыха перед соревнованиями слетчет, по возможности, исключить.

Особенно следует уделить внимание на последние два микроць..ла, в которых нагрузки приближаются к условым соревновательного боя. Это способствует улучшению основных показателей специальной физической подготовленности: бистроты ударов, специфической реакции, специальной физической работоспособнос-

CAST TOWNS OF T

ти и РДО. Причем, после указанной предсоревновательной подготовки боксери лучше адаптируются к соревнованыям. Это виражается в повышении уровня специальной физической подготовленности и в более адекватной психической и функциональной адаптации боксеров-юношей на соревноганиях.

Необходимо обратить внимание на использование спортивных игр за время предссревновательной подготовки. Наши исследования показали, что они ведут к выраженному снижению специальной физической подготовленности и особечно специфической реакции. Поэтому использовать спортивные игры можно только в начале предсоревновательной подготовки, в которой рекомендуется проводить не более одной-двух игровых тренировок.

Рекомендуемый нами комплекс предсоревновательной подготовки боксеров-иношей позволяет более успешно повышать уровень специальной физической подготовленности, что выражается в качественном выступлении спортсменов на соревнованиях.

Список работ, опубликованных по теме диссертации:

- 1. Шадрин Н.А. Оптимальное построение предсоревновательной подготовки боксеров юношей. Методические рекомендации. Свердловск, 1980. 20 с.
- 2. Шадрин Н.А., Дегтярев И.П., Наседкин В.А. Предсоревновательная подготовка боксерсв-юношей. - В кн.: Бокс. Ежегодник, 1981, с. 33-35.